

大儿子去世,二儿子离家,两个儿媳改嫁留下两个孩子;父母呼唤离家儿子—— “你哥没了,这个家不能再没有你”

□本报记者 王勇 文/图

“你好!我儿子外出打工七八年了,到现在一直没有音讯,请帮我们家把他找回来吧。”12月18日,南召县小店乡空山村的凌广聚赶到晨报,向本报和市公安局民警肖振宇求助,希望帮他把儿子凌心涛找回来,以挽救他的濒临崩溃的家庭。



凌广聚接受本报记者采访时潸然泪下



凌心涛证件照

A 专程赶来,求助寻子

凌广聚是由南召县太山庙的康先生带来的。今年9月份,在本报和肖振宇的爱心接力下,康先生离家12年的儿子终于回家了。康先生在凌广聚家附近做工程,得知凌广聚的儿子也离家多年未归,对此感同身受的康先生便带着凌广聚前来求助。

康先生说:“我和他同病相怜。作为父亲,我能体会到找不到儿子的痛苦,特别是过年过节时,别人家都是全家团圆、乐呵呵的,自己家却冷冷清清,根本就没有过节的心情。我孩子回家后,现在全家人在一起可得劲儿,不管外边再好,还是一家人在一起最好。我们全家能团圆,特别感谢晨报和肖警官的帮助。今天我和

凌广聚前来,希望你们也能帮助他找到儿子,让他们家的日子也好起来。”

陪同凌广聚前来的邻居杜秋平说:“他们家这几年变故太多,大儿子不在了,女儿嫁到了江西,现在就指望这个儿子能回来,把这个家撑起来。去年过年时,孙子问他奶奶,别人家过年爸爸妈妈都回来,咋不见我的爸爸妈妈回来?孩子这一问勾起了凌广聚夫妇的伤心事,两人四目相对哭作一团,邻居们见了无不落泪。这几年为了照顾两个孙子和找儿子,这两口子心理压力太大,不到60岁的人面相显得格外老。听说通过晨报报道,让很多离散家庭得以团圆,希望晨报也帮帮他。”

B 两个儿子,各有不幸

今年57岁的凌广聚也曾有一个令人羡慕的大家庭,他和妻子育有两儿一女,五口之家其乐融融。孩子们逐渐长大,他的负担也重了起来,他给两个儿子娶了媳妇,并分别给他们盖了房子,两个小家庭先后有了孩子,儿孙满堂的凌广聚和妻子越干越有劲,夫妻俩主动承担起家庭的负债,累并快乐着。

家庭的变故首先发生在二儿子凌心涛的小家庭。2011年,凌心涛结婚后夫妻二人外出到浙江杭州打工,随后小夫妻有了爱情的结晶。儿子出生后,两人把儿子留在家中由父母照看,继续到杭州打工。在此期间,夫妻二人产生矛盾,妻子负气去了郑州,而凌心涛也自

此和家里断了联系。2015年,在凌心涛缺席的情况下,经法院判决,妻子和他离了婚。面对儿子破碎的小家庭,凌广聚和妻子虽然心痛不已,但也无可奈何,经协商儿媳把3岁的儿子留给了公公婆婆,老两口挑起了抚养孙子的担子。

凌广聚和妻子还没走出二儿子家庭破碎的阴影,不幸又接踵而至。2018年,农历腊月二十九,正是家家户户喜迎新春佳节的时候,其大儿子患胃癌治疗无效去世了。凌家在泪水中度过了一个凄凉的春节。2019年,大儿媳改嫁,把6岁的儿子留给了公婆。自此,这个特殊家庭的两老两少相依为命、艰难度日。

C 花甲之年,再当“爸妈”

男儿有泪不轻弹,只是未到伤心处。两个孙子没有了爸爸妈妈,凌广聚夫妻俩是既当爷爷奶奶又当爸爸妈妈。谈起如今的家庭生活,凌广聚不禁泪流满面。两个儿子的不幸家庭让凌广聚和妻子备感心酸,但他俩却不得不打起精神来抚养两个孙子。

这些年,为了找到二儿子,凌广聚跑遍了大江南北,多方求助,可始终没有获得儿子的信息。凌广聚曾跑到杭州儿子打工的工厂打探。经查看监控视频,2013年10月16日13时许,凌心涛从杭州下沙区一工艺厂大门口乘摩的离开,自此失去音讯。此后,凌广聚边打工边寻找儿子,身体不好的妻子则在家照顾两个孙子。在新疆打工期间,给别人开货车

的凌广聚至今还被拖欠一个月的工资,为人老实的他也颇感无奈。这两年,凌广聚在家附近开货车,既要照顾体弱多病的妻子,还要操心两个孙子的生活,抽空还去寻找儿子,为此常常耽误拉货,一个月也挣不了多少钱。

陕西、江苏、北京、浙江……只要有儿子的信息,凌广聚就前去寻找,找回儿子不仅寄托着他和老伴的希望,也是为了帮孙子找回爸爸。凌广聚说:“为两个儿子娶媳妇、盖房子欠了不少债,大儿子治病也花了不少钱,两个小家庭的破碎让我是人财两空,现在如果不是两个孙子,我感觉这生活实在是没有希望,简直让人生不如死,真不知道上辈子做了什么亏心事,让我们过这种生活。”

D 父母之爱,难以弥补

这些年的艰难生活,让凌广聚感觉苦不堪言。如今,两个孙子已经上小学,夫妻俩赶到力不从心的是辅导不了他们的功课,只能靠孩子自己。

为了弥补两个孙子缺失的父爱和母爱,凌广聚夫妻俩省吃俭用,但在孙子身上从不吝啬。凌广聚说:“孩子那么小就没有了爸爸妈妈,不管是吃的穿的,我要让他们和别的孩子一样,希望这样做能弥补我心里的愧疚。”

虽然孩子们在物质生活上得到了一些弥补,但缺失的父母之爱是爷爷奶奶给不了的。一次,孙子在奶奶面前说想爸爸妈妈了,奶奶不由得悲从心来,止不住嚎啕大哭。孙子吓坏了,哭着上前边给奶奶擦眼泪边说:“奶奶你别哭,奶奶你别哭,我再也不说想爸爸妈妈了。”此后,懂事的孩子再也没有提起过爸爸妈妈。

凌广聚说:“我儿子凌心涛1987年出生,虽然性格内向,但心地善良,我时常教

育孩子不要贪占小便宜,出门在外莫与他人有争执。从儿子失踪这几年的情况来看,也不像误入传销组织,因为他从来没有向家里的亲朋好友打电话要过钱。”

凌广聚想对儿子说:“不管你在外面过得好不好,也不管你在外挣没挣到钱,爸爸妈妈和孩子都盼望你早点回家,你哥哥已经不在,这个家不能再没有你。”

目前,二儿子凌心涛的相关信息已在南阳市微警局肖振宇寻亲工作室发布,肖振宇正积极开展寻找工作。

如果你有凌心涛的相关信息,请告诉我们,让这个家庭爸爸的儿子和儿子的爸爸能早日回家。⑤2

